

# 学子发微博:每到周末,望着公交车兴叹 记者体验东区大学城 压力山大的出行

## 紫荆山立交桥下,两分钟一趟车还是塞得满满的大学生们希望公交公司周末发专车

“明天周末……想去市里放风……但是……压力山大的出行!郑州东区的10余所大学好几万学生只享用了有限的公交资源……只能站在校门口望着已经挤满人的公交车兴叹……求关注!求帮助!”

近日,网友wileyC在微博上发的帖子引起不少人的关注和热议。周末到了,记者决定去体验一下这望车兴叹的滋味儿。

晚报记者 黄盈 文/图

### 往东区大学城的公交车只有两路

10点50分,我倒了两趟车,来到了河南教育学院门口。

下车四处观望,没发现站台站牌,学校门口停了不少三轮摩托车。

“去不去市区啊?”我试着问了问。

“不能去市区,想去的话,我带你到前面的牧专坐其他车,5块钱。”一名摩托车司机说。

在大门口,有七八个学生三五成群地站在那儿,也在等车。

11点,一辆K115路公交车呼啸而来,停在了校门口,车上下来了七八个学生,我也随着大家上了车。

记者事先查了线路图,往东区大学城走的公交车只有K115路、305路,沿路经过郑州广播电视大学、郑州航院东校区、河南职业技术学院、河南教育学院新校区等几所学校。

学生们都直奔后车厢找座位,我找了左排第一个位置坐下,车上总共十三四个人。

这时,路对面一辆305路中包车也停了下来,车上站得满满当当,三四个学生冲了过去,挤上了车。

### 没到金水立交前门就打不开了

11点03分,车子开到职业技术学院站,看着车下大包小包的人群,我心中一紧。

呼啦啦一下上来了十五六个人,都是学生,位置坐满了,还有七八个人站着。

11点07分,在航院站,又上来十几个学生,接着是电大站,又是十几个学生,这时的车厢已经塞满了。

11点26分,公交车开出了东区,停在了金水立交站前,站台上站着一男一女想要上车,但车子的前门已经被堵得满满的,车门也不再打开。

“再过几分钟下一辆就来了,坐下一辆吧。”车长边打手势边说。

11点34分,公交车开到金水路未来路站,“走吧,别去二七广场了,咱就在这儿附近的超市买算了。”一位男生跟身边的女生建议着,于是三人挤着下了车。

同时又上来三四名乘客,记者把位置让给了一位老人,并向后挪动,可发现根本动不了位置,路旁还放着好几个大行李箱,有个学生还把一辆折叠自行车也带了上来。

“都往后走走啊,往后走。”司机不得已站起来吆喝着。



### 紫荆山立交桥下,坐车的学生人潮涌动

11点50分,紫荆山立交桥下,K115路到达终点站。

下车后,我发现桥下停着5辆空着的K115路和3辆43路。

“咱再坐啥车去火车站啊?”一起下车的一个女生问身旁的男生。“去那边再倒车吧。”俩人说着过马路朝西边走去。

我又匆匆来到紫荆山立交桥东南角金水路上的车站,还没走近站台,就发现站台上站了不少人,大都是学生模样。

“不会吧,这会儿都这么多人啊。”一位女生边走边惊叹着。

这时,一辆26路和37路前后飞驰而过,停在站台前,但没有人上车。

从紫荆山方向,还有不少学生提着行李或者大塑料袋朝车站走过来。

12点02分,一辆K115路从立交桥下转弯驶来,眼见是一辆空车,大家全都围了上来,而远

### 微博热议坐车难 坐了一年公交,基本没坐过座位

**凹凸man不打小怪兽:**大学城学校多学生多,虽然平时还可以,但一到周末就交通瘫痪了。

**快旅大蚂蚁:**金水东路等车过了10多趟,都上不去,公交公司能在东区大学城发几趟专车吗?

**步文正:**我觉得现在东区人越来越多,特别是东大学城。开往东区的公交车应该适当增加,线路也要多元化。

处看到公交的学生们都加快脚步跑向站台。

“慢慢上啊,别急!”车长站起来吆喝着,人群越聚越多,堵在了上车口。

“把包给我吧。”有位女生动作灵活先挤了上去,坐在了窗户旁边,她拉开窗户让车下的男生把一个书包从窗户递了上去。

12点04分,这辆塞满人的车终于开动了,我大略数了下,车上约有60人。

12点05分,一辆43路空车也开了过来,将东边站台上聚集的大部分人“塞”上了车,看站牌上的线路,43路是朝河南中医药大学方向的唯一一趟公交车。

我在站台上又待了约半个小时时间,发现每隔2~3分钟,就会来一辆K115路或43路,每隔15分钟会来一辆305路。

从紫荆山各条路走过来的人群更加“凶猛”,有的学生拉着手提箱,有的提着超市的大袋子,浩浩荡荡地朝车站走来……

**WALL-E\_ME:**从东区大学城进市区的公交,每辆都爆满。可怜的学生,要逛街,哪有那么容易?

**46度仰望:**话说我坐了一年的车基本没坐过座位。求加开东区大学城公交车。

**胡小博de小窝:**我们医学院的孩子不仅上车难,下车也难,43路在校门口根本没有站牌,而是在东边很远的一个荒凉之地停车,为什么不给我们行个方便呢?

### 郑州慈善总会300万善款 助贫困学子温暖过冬

□晚报记者 裴蕾 郑州晚报 施杨

本报讯 为了让贫寒大学生温暖过冬,郑州慈善总会将拿出300万元用于救助寒门学子。26日上午,郑州慈善总会、河南师范大学新联学院资助大学生活动正式举行,85名优秀的贫困大学生收到了45万元善款。该项活动揭开了今冬“救助寒门学子”工作的序幕。

新联学院的大一学生谢嘉欣来自登封农村,“爷爷奶奶常年抱病在床,爸爸妈妈务农为生,我和弟弟经常为拿不起学费而着急,”此次救助,她收到了5000元救助金,“慈善总会的帮助,点燃了我希望的火炬”。

郑州慈善总会会长武国瑞介绍说,进入冬季,为了让更多的弱势群体过一个暖冬,郑州慈善总会将开展一系列冬季送温暖活动,预计拿出300万元用于资助贫困大学生,同时还将开展一系列对低保家庭、困难家庭、孤寡老人、孤儿儿童的救助活动。

### 身后有哪些安全隐患 欢迎市民来举报

□晚报记者 刘涛

本报讯 为了加强安全监督管理,防止和减少安全生产生活事故,我市将根据《郑州市开展违法现象最多城市市区评差工作方案》,对城市市区违法生产安全隐患、事故苗头进行一次专题评差,从而保障人民群众生命和财产安全,平安、祥和地欢度“双节”。

据了解,本次活动要求各单位在安全隐患评差中,不怕揭丑曝光,不隐瞒、不护短。市民个人生活中如发现安全隐患,应在12月10日之前,向所在乡、镇政府、街道办事处报告,或拨打投诉电话67180592反映。

本次活动综合评定日期为12月17日~23日。对于排查出的安全隐患,能及时整改的,要及时予以整改;因法律法规和技术规定,不能在评差期间内完成整改的,要制定详细的整改计划。

### 家有失能老人 可请“小保姆”上门服务

□晚报记者 裴蕾 郑州晚报 施杨

本报讯 11月27日上午,河南省“小保姆”居家养老护理服务中心开业暨阳光关爱工程启动仪式在郑州龙湖镇举行。这也是我省首家针对失能老人成立的养老护理服务中心。同时,以失能老人为服务主体的“阳光关爱工程”,将通过技能培训、家庭护理等形式,协助失能老人的亲属建立家庭病床。

“阳光关爱工程启动后,将以居家养老、建立家庭护理病床和提供上门服务为主要内容,并且对特困家庭进行资助。此外,有兴趣、需要的家庭,还可免费接受失能老人护理培训。”该项目负责人说,该中心的建立,将会帮助更多的家庭解决失能老人的日常照料和护理问题。

### 河南5所高校面向全国 招高水平运动员

□晚报记者 张竟秋

本报讯 记者昨日从省招生办获悉,明年,全国招收高水平运动员高校共有268所。其中,我省有5所高校有招生资格。

郑州大学、河南大学、河南理工大学、河南师范大学、河南财经政法大学等5所省内院校将面向全国招收高水平运动员。截至昨日,郑州大学和河南财经政法大学已经公布招生简章,分别计划招70人和45人。其余3所高校的招生简章及计划尚未公布。

提醒考生随时关注各校官方网站及招生网站,查询相关信息。

## 全国年货购物节将在郑州国际会展中心举行 腊月初八到二十二,一站式买齐年货

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,省商务厅召开新闻发布会,“2012(第二届)全国年货购物节暨首届郑州精品年货博览会”,将于2012年1月1日~15日在郑州国际会展中心举行。

本届年博会以“扩内需、促消费、畅流通、惠民生”为主题,以“扩大节日消费、促进经济增长”为目的,展出面积达3万平方米,主要展出省内外名优农副土特产品、糖酒、肉类食品、

海产品、服装、家居、珠宝首饰、电子数码、户外休闲、民族(俗)文化商品等十大类商品。将采取以厂商、厂代、大经销商直销的方式,打造“商场的质量、超市的便捷、厂商直销的价格”一站式购物场所。同时为突出年博会的文化内涵,提升年博会的文化品位,更好地弘扬中国传统文化,还将举行河南省非物质文化遗产资源展演、“企业社会责任峰会”论坛、慰问特困家庭“送温暖”“献爱心”等专项活动。

省商务厅有关负责人告诉记者,本届年博会将为市民提供一站式购物场所,我省知名品牌,包括好想你枣业、大商集团、宝龙城市广场、丹尼斯百货、迪信通通信等大型企业和商场都已签约,我省最大的电子交易平台买多网也将携手供货商全力参会。另外,还有江西、山西、黑龙江、青海、新疆等地的知名品牌亮相。

本届年博会从农历的腊月初八到二十二(1月1日~15日),持续时间长,为群众提供了充足的年货购买时间。